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ΓΙΑ ΤΗΝ 61η ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ό ταν την εποχή του μεσοπολέμου ξεκινούσε η Διεθνής Έκθεση 

Θεσσαλονίκης, συμβόλιζε την πρόοδο που είχε συντελεστεί στη χώρα 

μας με την εθνική ολοκλήρωση, την εκβιομηχάνηση, την ανάπτυξη των 

πόλεων, την ακμή της πνευματικής δημιουργίας, το άνοιγμα της 

Ελλάδας στο διεθνές οικονομικό στερέωμα. Έκτοτε η ΔΕΘ απετέλεσε 

το βαρόμετρο της οικονομικής και πνευματικής προόδου του τόπου 

μας. Ήταν ακμαία και επιτυχής, όταν η Ελλάδα δημιουργούσε και 

άνοιγε νέους ορίζοντες στην ανάπτυξη και την ευημερία. Ό μω ς στις 

δύσκολες εποχές της χώρας μας, στένευαν και τα δικά της όρια και 

περιορίζονταν η εμβέλεια της στην προσέλκυση των δυναμικών 

επιτευγμάτων της διεθνούς και ελληνικής παραγωγής.

Επειδή η ΔΕΘ υπήρξε πάντοτε το πολύτιμο βαρόμετρο της οικονομικής 

προοπτικής της χώρας, μπορούμε εκ του ασφαλούς να προβλέψουμε 

ότι η εφετεινή Έκθεση θα είναι μια συναρπαστική, πολυσχιδής και 

απόλυτα επιτυχημένη εκδήλωση. Η εφετεινή Έκθεση αντικατοπτρίζει



την επιτυχημένη πορεία της ελληνικής οικονομίας τα τελευταία χρόνια 

και τις αισιόδοξες προοπτικές ανάπτυξης και ευημερίας.

Η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης έχει αναδειχθεί σ'ένα πολυσήμαντο 

θεσμό για την προβολή της παραγωγικής και οικονομικής 

δραστηριότητας της χώρας. Μας προσφέρει την δυνατότητα να 

επιδείξουμε τα ελληνικά προϊόντα αλλά και να αναδείξουμε το 

σημαντικό ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει η Θεσσαλονίκη ως ένας 

εμπορικός και βιομηχανικός κόμβος ανάμεσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση 

και τις χώρες της Βαλκανικής.

Για να πετύχουμε αυτούς του στόχους πρέπει να εξακολουθήσουμε μία 

σταθερή και μακροπρόθεσμη οικονομική πολιτική. Να εξασφαλίσουμε 

την σταθεροποίηση, την ανάκαμψη και την ανταγωνιστικότητα της 

οικονομίας μας. Να πραγματοποιήσουμε βαθιές τομές στη δομή και στη 

λειτουργία της. Να εξασφαλίσουμε ένα συναινετικό και δημιουργικό 

τρόπο συμπεριφοράς και λειτουργίας όλων των κοινωνικών εταίρων και 

των οικονομικών παραγόντων. Να προωθήσουμε έτσι την αλλαγή της 

πορείας της ελληνικής οικονομίας. Γιατί η χώρα μας θα εισέλθει σε μία 

νέα και μακροχρόνια αναπτυξιακή τροχιά όταν μόνο μπορέσει να 

αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τα διαρθρωτικά προβλήματα της 

οικονομίας.'Οταν πετύχει την προσαρμογή της στις ανάγκες και στις 

απαιτήσεις που δημιουργεί η διεθνοποίηση της οικονομίας. Ό ταν 

εξασφαλίζει την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και των 

προϊόντων μας στη διεθνή αγορά. Ό ταν προστατεύει το φυσικό μας



περιβάλλον. Ό ταν έχει ένα σύγχρονο σύστημα κοινωνικής μέριμνας και 

ασφάλειας. Και αυτό γιατί στόχος μας δεν πρέπει να είναι μόνο η απλή 

μεγένθυση της οικονομίας, αλλά η εξασφάλιση μιάς ποιοτικής 

διάστασης της ανάπτυξης και η προώθηση της κοινωνικής συνοχής.

Οι εξελίξεις στο χώρο της οικονομίας για να είναι συμβατές με το 

στόχο της ανάπτυξης, θα πρέπει να στηρίζονται στην παραγωγικότητα 

και στην ποιότητα της εργασίας, στην ευρηματικότητα και 

δημιουργικότητα του ανθρώπινου παράγοντα, στην κατάκτηση υψηλών 

ποσοστών προστιθέμενης αξίας, καθώς και στην εξασφάλιση νέων 

θέσεων εργασίας.

Η σύνθετη αυτή πρόκληση δεν είναι προαιρετική. Δεν έχουμε την 

ιστορική άνεση να την αγνοήσουμε ή να την αναβάλλουμε για κάποια 

μελλοντική χρονική στιγμή. Πρέπει όλη η χώρα να ανταποκριθεί σε 

αυτή την απαίτηση των καιρών για να περάσουμε σε μια νέα περίοδο 

οικονομικής δραστηριότητας και κοινωνικής προόδου, σε μια εποχή που 

η Ελλάδα θα είναι ισχυρή και ευημερούσα.

Την υποχρέωση αυτή δεν την έχουμε όμως μόνο απέναντι στον 

Ελληνικό λαό και στις μελλοντικές γενιές. Την έχουμε και απέναντι σε 

κάθε φιλειρηνική χώρα της περιοχής, προκειμένου να διαμορφώσουμε 

ένα νέο πλαίσιο ισότιμης αποτελεσματικής και μακροχρόνιας 

συνεργασίας και προόδου.
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Η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης, όπως και όταν ξεκίνησε έτσι και 

σήμερα, συμβολίζει την ακμή του παρόντος και την δυναμική πορεία 

της χώρας μας προς το μέλλον.

Εύχομαι κάθε επιτυχία και είμαι βέβαιος ότι για άλλη μια φορά θα 

ξεπεράσει και τις καλύτερες προσδοκίες.


